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Ref. Pkha

Referat fra dialogmøde med udvalget for Kultur og Fritid og 
Foreningsrådet

Deltagere fra Foreningsrådet:  
Rudin Riknagel - Spejderne og Ølgod Udviklingsråd, fmd. for rådet, Birgit Hansen - Starup, spejderne, 
næstformand i rådet, Helge Højstrup - Varde Sportsfiskerforening, Karen Margrethe - Varde Garden
Rådets kontaktperson fra Kultur og Fritid – Elin Thorup

Rådet havde sendt emner til drøftelse som deres oplæg til mødet.

Forventningsafstemning – hvad skal vi bruge hinanden til og hvordan skal vi informere hinanden?

Mandatet er p.t. meget smalt, der er kun de medlemmer i bestyrelsen som der er, ingen suppleanter og 
derfor hvordan kan vi repræsentere hele kommunen?

En vigtig opgave for rådet er at men i den kommende tid prøver at få flere medlemmer i rådet.

Rådets største udfordring er at finde ud af hvad det er vi skal med rådet, hvad kan vi bruge det til, de har 
allerede nu oplevet både positive og negative reaktioner. Nogle steder er det oplevelsen af, at der blot er 
tale om endnu et møde. Vi har brug for en afklaring af hvad vi kan bruge rådet til.

Rudin fortæller at de ikke har så meget kontakt bredt, men at de mest har til egne foreninger, måske er 
udfordringen lige nu at man står der, hvor man var, da man startede med udviklingsrådene. De har p.t. 
svært ved at sælge rådet og ideen til de andre foreninger. 

Mads: Vigtigt at man lidt glemmer sin egen forenings udgangspunkt, at man er åben og lærer af 
hinanden, at lade sig inspirere på tværs, hjælpe med at løse hinandens udfordringer, netværk og 
vidensdeling, at man træder ud af ens eget interessefelt og deler den gode historie med hinanden.

Holger: Eksemplet med at rådet kan være en part der fx byder ind med og synliggøre en fælles 
problemstilling for flere foreninger, at rådene er med til at klæde politikerne på og giver dem viden.

Rådet har en forhåbning om at de kan komme ud til de lidt mere anderledes foreninger og fortælle om 
rådet. De vi gerne lave en fælles invitation og beskrivelse til foreningerne. At de inviterer foreningerne til 
at de kan bruge rådet til at trække på dem i de forskellige situationer. At lave et foreningsmarked hvor 
alle foreninger kan deltage og lære hinanden at kende samt blive synlige for borgerne. 

Ingvard: Lidt mere oplysning til foreningerne om rådet vil være en fordel for at få flere med og dermed 
sikre bredere deltagelse. At foreningerne kan bruge rådet som talerør for foreninger

Mads: Anerkender at det er vigtigt at vi lige skal få rådet i gang og få bygget klarhed over rådets 
opgaver, hvor omfangsrige opgaverne er kan også være vigtigt at afklare. 
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Rådet præsenterede en ide om at være med i arrangementerne ifbm. Cykeltur fra Skagen til Varde i 2015 
med et foreningsmarked. 

Nu repræsenterer rådet kun den østlige del af kommunen og vil meget gerne have den vestlige del med.

Ideen med fælles arrangementer på tværs i kommunen, så man kommer til at lære hinanden at kende på 
tværs blev drøftet. Herunder at man i fællesskab står sammen og får lavet arrangementer og aktiviteter, 
som de enkelte foreninger måske ikke selv magter.

Birgit skitserer at der måske er 2 hovedopgaver for foreningsrådet:

1. Hjælpe til med at der kan skabes fælles arrangementer og aktiviteter 
2. At komme ud og være talerør for foreninger med gode historier de gerne vil ud med, eller med 

problemer de gerne vil have taget op. 

Rudin nævner også at de kan være et organ som kan hjælpe, vejlede eller guide foreningerne i kraft af 
den dialog og kontakt rådet har med både udvalget og forvaltningen.

Folkeskolereformen kræver et samarbejde mellem skole og foreninger for at kunne lykkes. Hvordan kan 
man fx gribe det an og lave et samarbejde, det er et interessant udviklingsarbejde på tværs.

Karin glæder sig over initiativet og dialogen med udvalget og synes det er positivt med den direkte 
kontakt med udvalgsmedlemmerne.


